

«ДАВАЙ ФАТЬЯНОВА СПОЕМ!..»

И снова песни, и снова стихи. Они звучат всюду: в автобусах, в которых экскурсоводы ведут рассказ о городе, в молодежных общежитиях, в красных уголках предприятий, в клубах. Так начался в Вязниках восьмой традиционный фатьяновский праздник поэзии. Поэты и прозаики из Москвы, Ярославля, Горького, Иванова, Владимира, Вязников, Гороховца встречались в минувшую субботу с текстильщиками не только города, но и поселков Октябрьский, Лукново, Никологоры, побывали в совхозе «Вязниковский», госплемзаводе «Пролетарий».

Вечером в Доме культуры имени 50-летия Октября за чашкой чая прошла встреча гостей праздника с книголюбями.

Ну, а следующий день — воскресенье — ознаменовался «веселым шумным праздником» на «фатьяновской солнечной поляночке». На высоком венце городского парка под звуки духового оркестра, исполнившего мелодии фатьяновских песен, собрались тысячи людей. Они знали о празднике, с нетерпением ждали его. Подготовка к нему велась задолго.

И вот в полдень на фатьяновскую площадку поднимаются гости. На трибуне — заведующая отделом науки и учебных заведений обкома партии Н. А. Королева. Она напомнила собравшимся основные вехи биографии и творчества поэта-земляка.

— В третий раз, — говорит она, — праздник поэзии на родине Алексея Фатьянова проводится как областной. И как прежде, на «солнечной поляночке» нет свободных мест. Это еще одно подтверждение тому, что творчество нашего земляка любимо народом...

Взлетают в небо десятки голубей. Они парят над молоды-

ми березами и соснами... У микрофона ведущий праздника — известный московский поэт Алексей Марков.

— Нас всех объединяет, — подчеркнул он, — замечательный русский лирик Алексей Фатьянов, который обладал счастливым, солнечным талантом. Алеше я знал с 1946 года, и всегда меня поражали и радовали кладовые света в его душе...

Взволнованным было выступление поэта из Москвы Владимира Матвеева, который начал стихами:

Алеше как живого вижу
И локтем чувствую его!..

— Мы уверены, — сказал он в заключение, — что фатьяновские праздники со временем станут всесоюзными!

Горячими аплодисментами откликнулись на эти слова и вязниковцы, и гости города — туристы, отпускники, специально приехавшие на «Алешин праздник».

О том, что Вязники вырастили прекрасного певца земли Советской, говорили поэты Валерий Шамшурин и Людмила Калинина из Горького, Нина Макарошкина из Владимира.

— Я доволен, что второй раз участвую в фатьяновском празднике, — сказал поэт-ярославец Василий Пономаренко. — Для меня это праздник души, потому что Алексей Фатьянов — один из поэтических родников, которыми я питался...

К микрофону подходят солист Владимирской филармонии Александр Лемешкин и баянист Валентин Петрачков.

— Давай Фатьянова споем! — цитируя стихи Виктора Боква, приглашает артист участников праздника. И многотысячный хор подпекает ему: «Потому, потому что мы пилоты...»

С большим вниманием прослушала «солнечная поляночка» стихи, посвященные Алексею Фатьянову, которые прочитали вязниковцы Борис Симонов и поэт из Владимира Григорий Латышев...

— Спасибо вам, дорогие земляки, за добрую память о нашем Алеше, — говорят взволнованно вдова поэта Г. Н. Фатьянова и сестра Т. И. Фатьянова.

Аплодисменты, улыбки, цветы... Пестрит множеством людей крутой венец, откуда видны закладьминские просторы. И кажется, даже туда доносит динамики стихи и любимые народом фатьяновские песни.

Т. МАЛЫШЕВА,
соб. корр. «Призыва».

НА СНИМКАХ: на фатьяновской площадке; выступает Алексей Марков.

Фото С. Пирожкова.

